

**Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования центр
детского туризма, экологии и творчества им. Р.Р.Лейцингера**

Презентация к конкурсу «Наши первоцветы»



Шведова Л.Н. -
педагог дополнительного
образования
Объединение «Юный лесовод»

Цель: изучить видовой состав ранневесенних растений, произрастающих в районе КМВ.

Задачи:

- познакомить учащихся с многообразием первоцветов;
- воспитывать бережное отношение к природе, поощрять лучших знатоков родного края;
- развивать познавательный интерес, творческие способности учащихся

Введение

Рано весной многие идут в лес, в горы. Ранневесенняя флора богата красивыми растениями. И каждый, уходя из леса, уносит букетик цветов. Часто можно увидеть детей, которые несут охапки «баранчиков», медуниц или огромные букеты пролесок, хохлаток, а потом выбрасывают их. За последнее время некоторые ранние, широко распространенные растения начали встречаться редко, а в других местах полностью исчезли. Все редко встречающиеся растения занесены в Красную книгу. В районе КМВ уже редко можно встретить таких растений, как мак бештаугорский, ломонос цельнолистный, горицвет весенний и др. Все меньше становится растений с красивыми цветками, особенно тех, которые рано цветут.

Мы хотим, чтобы как можно больше людей знали об этих растениях, научились беречь их и охранять. Ведь без них природа станет намного беднее.

Сегодня мы объявляем конкурс на лучшего знатока ранневесенних растений. Необходимо определить название растения, когда оно зацветает и какими свойствами обладает.



















Заключение

Все первоцветы выросли рано, потому что еще с прошлого года – кто в луковице, кто в корневище, кто в клубне – накопили запасы пищи. Так уж этим растениям полагается. Но иногда думается, что выросли они и зацвели ранней весной специально, чтобы украсить еще хмурые, еще не очень приветливые леса и доставить радость людям. И тем обиднее, что люди не ценят этого. Конечно, можно понять тех, кто хочет принести домой прекрасную частичку весеннего леса и собирает букетики подснежников. Но ведь первоцветы не стоят в вазах и моментально вянут! И к тому же люди губят красоту. Печально оборачивается для первоцветов любовь людей к цветам: многие первоцветы стали редкими, многие занесены в список охраняемых. Но и другие первоцветы надо беречь. Нельзя допустить, чтобы исчезли отдельные виды, так как они – частица земной жизни, украшение нашей планеты, радость и наслаждение для человека.